

Prihvatljiva i pridružena područja

Hrvatska (NUTS III, županije)		Crna Gora (opštine)	
Prihvatljivo područje:	Pridruženo područje:	Prihvatljivo područje:	Pridruženo područje:
Dubrovačko-neretvanska županija	Splitsko-dalmatinska županija	Herceg Novi Kotor Tivat Budva Bar Ulcinj Cetinje	Podgorica Danilovgrad Nikšić

Budžet:

Ovim Programom je za budžetski period 2007- 2011 predjeljen iznos od 810.000€ na godišnjem nivou za finansiranje projekata, a koji će biti dodjeljivan u formi granta (bespovratna finansijska podrška realizaciji projekata), pri čemu podnosioci projektnih prijedloga moraju iz sopstvenih sredstava ili drugih izvora izvan budžeta Evropske unije **obezbijediti minimum 15% od ukupnog budžeta predloženog projekta**. Svaki projekat se sastoji iz dva granta (po jedan iz svake države), što implicira dva ugovora i dva budžeta.

Predloženi min. i max. iznosi grantova po mjerama

Mjera 1.1: Zajedničke akcije na zaštiti životne sredine, kulturnog i prirodnog nasljeđa	Minimum i maksimum iznosa EU bespovratne pomoći po grantu 50.000 – 300.000 €
	Maksimum EU finansiranja ukupnih prihvatljivih troškova 85%
Mjera 1.2: Zajednički turistički i kulturni prostor	Minimum i maksimum iznosa EU bespovratne pomoći po grantu 50.000 – 300.000 €
	Maksimum EU finansiranja ukupnih prihvatljivih troškova 85%
Mjera 1.3: Mali prekogranični razvojni projekti zajednica	Minimum i maksimum iznosa EU bespovratne pomoći po grantu 20.000 – 75.000 €
	Maksimum EU finansiranja ukupnih prihvatljivih troškova 85%

Više informacija o programu:

U cilju efikasne implementacije Programa uspostavljene su zajedničke strukture za sprovođenje programa - Zajednički tehnički sekretarijat u Kotoru i Antena u Dubrovniku, koja predstavlja info punkt za korisnike na teritoriji Dubrovačko-neretvanske i Splitsko-dalmatinske županije.



Kontakt

Zajednički tehnički sekretarijat - Kotor

Škaljari bb, 85330 Kotor, Montenegro

Tel: +382 (0)32-322215, (0)32-325144

Fax: +382 (0)32-322215

office@cbccro-mne.org

Antena - Dubrovnik

Branitelja Dubrovnika 41,

20000 Dubrovnik, Croatia

Tel: +385 (0)20 638 456

PREKOGRANIČNI PROGRAM HRVATSKA - CRNA GORA, 2007-2013 u okviru Instrumenta pretpripradne podrške IPA - komponente II

www.cbccro-mne.org



Ovaj projekt je finansiran od strane EU

Ova publikacija je izdata uz pomoć Evropske unije. Sadržaj publikacije je isključivo odgovornost tehničke podrške za implementaciju programa prekogranične saradnje Hrvatska - Crna Gora, Zajedničkog tehničkog sekretarijata, i nužno ne odražava stavove Evropske unije.



Šta je IPA?

Od januara 2007. godine na snagu je stupio novi finansijski instrument Evropske unije IPA (Instrument for Pre-accession Assistance – Instrument za prepristupnu podršku). Ovaj instrument zamjenjuje dosad postojeće finansijske instrumente pomoći i sadrži pet komponenti:

- I Podrška tranziciji i jačanju institucija
- II Prekogranična saradnja
- III Regionalni razvoj
- IV Razvoj ljudskih resursa
- V Ruralni razvoj

Crna Gora će, kao i ostale države potencijalni kandidati, do sticanja statusa kandidata za članstvo u Evropskoj uniji koristiti sredstva iz prve dvije komponente Instrumenta za prepristupnu podršku (IPA), dok Hrvatska, kao država kandidat učestvuju u svih pet komponenti.

Šta je prekogranična saradnja?

Prekogranična saradnja predstavlja okvir za ubrzane ekonomske integracije u cilju smanjivanja postojećih razlika u nivou razvijenosti prekograničnih regiona, kao i za unaprijeđenje sveobuhvatne kulturne, socijalne i naučne saradnje između lokalnih i regionalnih zajednica. Obuhvatajući predstavnike sa obje strane granice, koji zajednički prolaze kroz različite korake u procesu, vođeni zajedničkim interesom, razvijaju se dobrosusjedski odnosi.

Krajnji rezultati bi svakako trebalo da budu ekonomski prosperitet pograničnih regija, politička sigurnost i bezbjednost u regionu i što lakši i bezbolniji proces evropskih integracija.

Prekogranični program Hrvatska - Crna Gora (u daljem tekstu Program) će biti realizovan u okviru II komponente - Prekogranična saradnja Instrumenta za prepristupnu podršku - IPA.

Strateški i posebni ciljevi programa:

Prekogranična oblast između Hrvatske i Crne Gore je prepoznata kao region za visoki kvalitet života i jedna od najuspješnijih evropskih turističkih destinacija zbog svojih jedinstvenih i očuvanih prirodnih resursa, kulturno-istorijskog naslijeđa i visokog kvaliteta usluga, kao i region u kome su socio-ekonomski partneri u mogućnosti da dostignu optimalni razvoj potencijala ove oblasti. Prema tome, **strateški cilj** programa je poboljšanje kvaliteta života u prekograničnoj oblasti između Hrvatske i Crne Gore.

Posebni ciljevi su:

1. Uspostavljanje saradnje između institucija zaduženih za zaštitu životne sredine, kao i zaštitu prirodnog i kulturnog naslijeđa, kroz implementaciju zajedničkih programa, obrazovanja, prenos (know-how) i aktivnosti podizanja svijesti.
2. Stvaranje prepoznatljivog turističkog proizvoda zasnovanog na prirodnim i kulturnim dobrima Programskog područja i ponovno uspostavljanje socijalnih veza u prekograničnim područjima kroz podršku tradicionalnoj i savremenoj kulturi.
3. Povećati i unaprijediti saradnju između institucija, građana i građanskih organizacija u obalastima kao što su turizam, kultura i druge koje su u skladu sa ciljem Programa, da bi se podržao razvoj zajednice i poboljšali međususedski odnosi.

Prioritet Programa?

Strateški cilj programa se ostvaruje kroz implementaciju aktivnosti u okviru projekta, na način da projekti moraju biti relevantni za postavljene prioritete i mjere.

Prioritet:	Stvaranje pogodnih prirodnih i socio - ekonomskih uslova u programskom području poboljšanjem saradnje u zajednički odabranim sektorima i međususedskih odnosa u prihvatljivim oblastima
Mjera 1.1:	Zajedničke akcije na zaštiti životne sredine, kulturnog i prirodnog naslijeđa
Mjera 1.2:	Zajednički turistički i kulturni prostor
Mjera 1.3:	Mali prekogranični razvojni projekti zajednica
Horizontalne teme:	Građenje prekograničnih kapaciteta, jednake mogućnosti, rodna ravnopravnost i sprovođenje rodno osjetljive politike, održivi razvoj i zaštita životne sredine

Poziv na podnošenje projektnih prijedloga:

Program se sprovodi periodično, kroz raspisivanje Javnog poziva za podnošenje prijedloga projekata (Call for Proposals). Javni poziv će biti objavljen u sredstvima javnog informisanja i na relevantnim internet stranicama (na stranicama Evropske unije, Agencije za regionalni razvoj Republike Hrvatske, ZTS Programa HR-MNE, Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva Republike Hrvatske i Ministarstva za evropske integracije Crne Gore).

Ko može da konkuriše?

Prijedloge projekata mogu da podnesu **neprofitne organizacije**, državne institucije, lokalna samouprava, javna/komunalna preduzeća, vladine agencije, univerziteti i instituti, obrazovne i institucije kulture, NVO i udruženja građana, poslovna udruženja, privredne komore, agencije za razvoj malih i srednjih preduzeća itd. U okviru sprovođenja projekata prekogranične saradnje, organizacija koja podnosi prijedlog projekta mora da saraduje sa najmanje jednim partnerom sa druge strane granice, pri čemu treba voditi računa da korist od projekta ima stanovništvo programskog područja.

Programsko područje:

Programsko područje čine „prihvatljiva“ i „pridružena“ područja u kojima moraju biti sprovedene buduće projektne aktivnosti. IPA Uredbom je definisano da se na pridruženoj teritoriji mogu finansirati aktivnosti u iznosu do 20% raspoloživih IPA sredstava.

